

二十大新闻中心举行记者招待会



10月17日，中国共产党第二十次全国代表大会新闻中心举行记者招待会，请中央纪委副书记、国家监委副主任肖培，中央组织部副部长徐启方，中央政策研究室副主任田培炎介绍坚定不移全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程有关情况，并回答记者提问。新华社记者 张玉薇 摄

习近平在参加党的二十大广西代表团讨论时强调 心往一处想劲往一处使推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪扬帆远航

新华社北京10月17日电 习近平同志17日上午在参加党的二十大广西代表团讨论时强调，党的二十大进一步指明了党和国家事业的前进方向，是我们党团结带领全国各族人民在新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。学习贯彻党的二十大精神，要牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义，牢牢把握新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务，牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求，牢牢把握团结奋斗的时代要求。全党全国各族人民要在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，心往一处想、劲往一处使，推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。

广西代表团刘宁、蓝天立、周家斌、祝雪兰、郑志明等5位代表结合实际对报告发表了意见，分别就奋力谱写中国式现代化广西篇章、铸牢中华民族共同体意识、保护好桂林山水、发展特色农业产业、不断深化自主创新等问题发言。大家认为，党的二十大报告站在民族复兴和百年变局的制高点，科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，提出一系列新思路、新战略、新举措，是指导我们全面建设社会主义现代化国家、

向第二个百年奋斗目标进军、实现中华民族伟大复兴的纲领性文献，一致表示拥护这个报告。习近平同代表们深入讨论，现场气氛热烈。在认真听取代表发言后，习近平表示很高兴作为广西代表团的代表参加讨论，并向在座各位代表和广西自治区250多万党员、5700万各族干部群众表示诚挚的问候。

习近平指出，党的十八大以来，广西壮族自治区党委和政府贯彻落实党中央决策部署，团结带领全区各族人民统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，在百年变局与世纪疫情交织叠加的严峻考验下，全面打赢脱贫攻坚战，同全国同步全面建成小康社会，综合实力迈上新台阶，改革开放全面深化，生态环境持续改善，人民生活明显提升，城乡面貌日新月异，从从严治党向纵深推进，民族团结、社会稳定、边疆安宁，八桂大地发生了翻天覆地的历史巨变。这些成绩，体现了党的民族政策和民族区域自治制度在祖国南疆的成功实践，是我国新时代10年伟大变革的生动缩影。

习近平强调，过去5年和新时代以来的10年，在党和国家发展进程中极不平凡、极不平凡。事非经过不知难，成如容易却艰辛。这10年，有涉滩之险，有爬坡之艰，有闯关之难，党和国家事业实现一系列突破性进展，取得一系列标志性成果。实践证

明，党的十八大以来党中央的大政方针和工作部署是完全正确的，中国特色社会主义道路是符合中国实际、反映中国人民意愿、适应时代发展要求的，不仅走得对、走得通，而且走得稳、走得好。我们要坚定历史自信、增强历史主动，在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷。

习近平指出，学习贯彻党的创新理论，要理解把握其世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。党的二十大报告强调，要坚持人民至上、坚持自信自立、坚持守正创新、坚持问题导向、坚持系统观念、坚持胸怀天下。对这6条，要在学习贯彻中认真领会，从而深入领会党的创新理论的道理学理哲理，做到知其言更知其义、知其然更知其所以然，切实把党的创新理论贯彻落实到党和国家工作各方面全过程。

习近平强调，进入新时代以来，党对建设社会主义现代化国家在认识上不断深入、战略上不断成熟、实践上不断丰富，成功推进和拓展了中国式现代化。党的二十大报告阐述了中国式现代化的中国特色和本质要求。中国式现代化扎根中国大地，切合中国实际。我们要始终把国家和民族发展放在自己力量的基点上、把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中，坚定信心、守正创新，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇

章。习近平指出，党的十八大以来，党中央以“十年磨一剑”的定力推进全面从严治党，以“得罪千百人，不负十四亿”的使命担当推进史无前例的反腐败斗争，打出一套自我革命的“组合拳”。全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上，我们要持之以恒推进党的自我革命，确保党永远不变质、不变色、不变味，使党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平强调，团结才能胜利，奋斗才会成功。党的十八大以来，我们党紧紧依靠人民，稳经济、促发展，战贫困、建小康，控疫情、抗大灾，应变局、化危机，攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻，创造了一个个令人刮目相看的人间奇迹。当前最重要的任务，就是撸起袖子加油干，一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效。

习近平希望广西各级党委和政府团结带领各族干部群众，以党的二十大精神为指引，深入践行新发展理念，坚决贯彻党中央决策部署，在推动边疆民族地区高质量发展上展现更大作为，在服务和融入新发展格局上取得更大突破，在推动绿色发展上实现更大进展，在维护国家安全上作出更大贡献，在推进全面从严治党上取得更大成效，奋力开创新时代壮美广西建设新局面。

全球媒体聚焦中共二十大：将对世界产生深远影响



10月16日，中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂隆重开幕。(新华社)

海外网电中国共产党第二十次全国代表大会于10月16日上午10时在北京人民大会堂开幕。全球媒体聚焦中共二十大并表示，大会将对世界产生深远影响。日本《朝日新闻》16日在头条报道中详细介绍了会期、代表人数等大会信息，还评论表示，中国在过去数十年逐步走向繁荣，并以社会主义现代化强国为目标取得卓越进步，全世界都关注中共将如何带领中国人民实现共同富裕。

“面对全球经济衰退、通货膨胀、气候变化等深刻挑战，世界人民需要一盏明灯，砥砺前行。”《今日巴基斯坦》报道，全球将从中共二十大找到希望，因为中国未来的发展蓝图在世界地缘政治、地缘经济和地缘战略格局中留下持久印记。

印度《新德里时报》刊文分析了为何中国共产党这场大会尤为重要，文章说，二十大将

为中国如何应对未来五年的机遇和挑战提供依据，会上相关决策还将对全球产生深远影响。澳大利亚《每日电讯报》称，过去十年，中国在脱贫、航天、应对气候变化方面取得显著进步。文章援引巴黎政治学院国际关系研究中心的中国问题专家让·路易·罗卡的观点指出，中国已让数亿人摆脱贫困，中国农民收入明显增加。

俄罗斯卫星通讯社刊文表示，过去十年，中国经济总量继续向上攀升，改善了中国人民福祉，现在中国已经在人工智能、数字经济等领域处于领先地位。中共二十大不仅对中国、对全世界来说都是重大事件。

委内瑞拉南方电视台报道认为，中共二十大将回顾审视过去五年的工作，并展望未来五年的发展路径。中国的经济继续“腾飞”，中国对外开放政策将更具活力、影响深远。

台湾地区有关政党和人士 祝贺中国共产党第二十次全国代表大会召开

中新社北京电 在中国共产党第二十次全国代表大会召开之际，台湾地区有关政党、团体和人士以各种形式表示祝贺。

中国国民党中央委员会在16日致中国共产党中央委员会的贺电中表示，在“九二共识”、反对“台独”基础上，共同推动两岸关系和平发展，造福两岸同胞。当前台海形势复杂严峻，期盼两党把握大局，体察大势，坚守大义，在既有共同政治基础上加强沟通，增进互信，深化合作，为台海和平、同胞福祉、国家统一、民族复兴而努力。

中国国民党前主席连战、洪秀柱，新党主席吴成典，无党团结联盟主席林炳坤等也发来贺电，祝贺智慧、和衷共济，携手合作推动两岸关系和平发展，共谋中华民族伟大复兴。

同日，中国共产党中央委员会复电中国国民党中央委员会表示，

多年来，两党在坚持“九二共识”、反对“台独”共同政治基础上，共同推动两岸关系和平发展，造福两岸同胞。当前台海形势复杂严峻，期盼两党把握大局，体察大势，坚守大义，在既有共同政治基础上加强沟通，增进互信，深化合作，为台海和平、同胞福祉、国家统一、民族复兴而努力。

中国国民党前主席连战、洪秀柱，新党主席吴成典，无党团结联盟主席林炳坤等也发来贺电，祝贺智慧、和衷共济，携手合作推动两岸关系和平发展，共谋中华民族伟大复兴。



中国式现代化，让文明天地变得更开阔

在全球各主要媒体的聚光灯下，中国共产党第二十次全国代表大会16日上午在人民大会堂开幕，习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会作了报告。亿万中国民众和国际人士关注着大会，相关内容迅速占据网络热搜。当世界又一次站在历史的十字路口，中国将以什么样的姿态应对机遇和挑战，以什么样的方式与世界互动？人们都在报告中寻找答案。

习近平总书记在报告中强调，“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年

奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”接下来，党和国家的工作都将围绕这个中心任务开展。这又是一段中国全面进步、同时带动世界向前发展的伟大新征程。

报告对“中国式现代化”的论述，也是在向全世界清晰展示今天中国的发展道路，受到国际舆论的特别关注。习近平总书记在多个场合提到这一重大概念，在这次的报告中做了全面深入的阐释，形成了完整的理论体系。中国式现代化，是中国共产党领导的社会主义现代化，既有各国现代化的共同特征，更有基于自

己国情的中国特色。这是中国共产党自十八大以来在理论和实践上的又一创新突破，也是为人类对现代化道路的探索作出的新贡献。

这是一条既发展自身、又造福世界的现代化之路。中国式现代化的成功实践以不可辩驳的方式告诉世界，通往现代化的道路不止一条。每一个国家和民族不仅有权利，更有可能从各自的实际出发，走出一条适合自身国情的现代化之路。这不仅打破了西方对现代化实践和理论的垄断地位，以及因此对发展中国家造成的思想束缚或禁锢，还大大拓展了发展中国

家的视野，增强了他们对走独立自主发展道路的决心和信心。

中国式现代化，让人类社会发展的天地变得更加开阔了；中国对人类文明新形态的不断丰富和发展，鼓舞着更多的国家和民族在人类文明百花园中增添上自己的色彩。

在习近平总书记深刻总结出的中国式现代化五大特征中，有一条是中国反复申明、并被事实一再证明了的，即中国式现代化是走和平发展道路的现代化。一些西方国家通过战争、殖民、掠夺等方式实现现代化的血腥罪恶历史，给世界特别是广大发展中国家人民带来深

重苦难。而中国共产党带领中国人民坚定探索一条以和平方式实现国家发展和民族复兴的新路，同时以自身发展更好维护世界和平与发展，这正是“人类文明新形态”的重要内涵之一。

当前，世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。习近平总书记所作的报告，将中国共产党的历史使命、中华民族的伟大复兴和世界和平与发展有机联系起来，这正是人类命运共同体生动体现。报告强调，中国坚持在和平共处五项原则基础上同各国发展友好合作，推动构建新型国际关系，深化拓展平等、开放、合作的

全球伙伴关系，致力于扩大同各国利益的汇合点。中国共产党说话是算数的。站在历史正确的一边、站在人类文明进步的一边，中国式现代化新道路才越走越宽广。

这次大会向世界释放出的重要信息，是坚定而明确的、积极而善意的，任何对中国和世界发展抱着务实理性态度的人，从报告中获得的都会是方向感和正能量。伴随着不可逆转的中华民族伟大复兴进程，中国式现代化将不断彰显其文明意义；当中国全面建成社会主义现代化强国时，这个成功值得中国人民和世界人民共同庆祝。

来源：环球时报